

BTO-sok (sokk)!

A napokban lezajló átszervezések kapcsán sokatokkal találkoztam, s sok-sok korábbi problémátok is felszínre került. Ezekből szemezgetve:

1) A 24 órás szolgálat során a 4 óra pihenődőtök kiadása akadozik, sokszor elmarad. Milyen igényt lehet ennek során visszamenőlegesen érvényesíteni?

Álláspontom szerint erre a túlszolgálat jogintézménye nem alkalmas, hiszen a pihenődő a munkaidő része, így fogalmilag kizárt a túlszolgálat lehetősége. Ezzel szemben mivel a 4 óra pihenés helyett, munkát kell végeznetek, így véleményem szerint ezen szolgálatokban kár, mégpedig nem vagyoni kár ér titeket. Ennek összegszerűségének megállapítására pedig a túlszolgálat számítására vonatkozó szabályokat lehet segítségül hívni.

2) A heti sportra fordítható 2 óra vonatkozik-e Rátok?

Egyértelműen igen. A beosztáshoz szükséges fizikai alkalmasság ellenőrzéséről szóló 43/2010. (OT 24.) ORFK utasítás 41. pontja alapján az állományilletékes parancsnokok - a Hszt. 75. § (1) bekezdés második mondatában foglaltaknak megfelelően - gondoskodnak az alkalmasság elérését és szinten tartását szolgáló felkészülés érdekében szükséges heti két óra sportcélú szolgálatmentesség engedélyezéséről, melyet sportolásra alkalmas helyen, lehetőleg sportlétesítményben lehet igénybe venni. Az illetékes szolgálati előjárók a szolgálat ellátásának sérelme nélkül, a helyi sajátosságok figyelembevételével, egyénileg vagy szervezett formában biztosítják az igénybevételt.

3) Az országban teljesen rendszertelenül történik a technikusoknak, szemlebizottság vezetőnek a pótszabadság és a veszélyességi pótlék megállapítása. Miért ez a különbségtétel?

A fenti beosztások munkaköri jellemzői, az általatok használt veszélyes anyagok azonossága mindenképpen az egységes elbírálást tenné szükségessé. Mivel azonban az egyes főkapitányok a fenti igények elbírálása során különböző érdemi döntéseket hoznak, így mindezeket szolgálati panaszban érvényesítjük. Ténykérdés, hogy az egészségkárosító kockázatok között töltött idő minden esetben vizsgálendő.

4) Az egy órát el nem érő túlóra elvész?

A Hszt. 87. (3) bekezdése egyértelműen szabályozza a kérdést. E szerint ugyanis a túlszolgálatért annak időtartamával megegyező, ha pedig a túlszolgálatot a heti pihenőnapon vagy munkaszüneti napon teljesítették, a túlszolgálat kétszeresének megfelelő szabadidő, illetőleg díjazás jár. Erre tekintettel a fenti kérdést sejtető rendőrségi mulasztás jogszerűtlen.

dr. Tordai Gábor jogtanácsos